

DE
LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Trebuie să avem permanent în vedere că viitorul poporului nostru este strins legat de ridicarea gradului general de cunoștințe, de pregătire, de dezvoltarea puternică a științei.

ELENA CEAUȘESCU

(Din cuvântarea rostită la cel de al III-lea Congres Național de Chimie)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - Nr. 12 142 | 4 PAGINI - 50 BANI | Sâmbătă 7 ianuarie 1989

La aniversarea zilei de naștere a tovarăsei ELENA CEAUȘESCU

CALDĂ PREȚUIRE, VIBRANT OMAGIU DIN INIMA ÎNTREGULUI POPOR



FLORI DE ALEASĂ CINSTIRE

Se adună puritatea supremă în cuvinte, și-n fiecare - o țară trăiește și-un popor, ce își rostesc, slăvind-o, credința-n demnitate, în libertate, în pace, în veșnic tricolor.

Elenei Ceaușescu, azi, îi aduce țara în zi aniversară cite-o garoa-fă-n dar, și „La mulți ani!” îi spune, spre fericirea țării pe care o slujește cu patos legendar.

Credința sa în țară, și în partid, și-n știință azi o cinstim, din inimi, și o slăvim în cânt, Elena Ceaușescu cînd spunem, spunem pacea și știința românească cuprinse în cuvînt.

Demn patriot în spirit, în faptă și-n visare, cutezătoare minte și eminent savant, suflet în pieptul țării, purtînd în suflet țara și dîndu-i azi în lume scîlpiri de diamant.

Muncînd, gîndînd, vișînd pentru partid și țară cu inima bătîndu-i adînc pentru popor alături de EROUL ce-i este țării-n frunte, gîndîndu-i, împreună, un falnic viitor.

Elena Ceaușescu e-ntruchiparea vie a dragostei de țară, a-ncrederii-n partid cînd „La mulți ani!” îi spunem, acum, în România, flori în priviri și-n inimi petalele-și deschid.

Dan ROTARU

O VIAȚĂ EXEMPLARĂ DĂRUITĂ PARTIDULUI, PATRIEI ȘI POPORULUI

Ne regăsim azi, în anul celei de-a 45-a aniversări a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și al celui de al XIV-lea Congres al partidului, un an nou al existenței libere, demne, independente și suverane a României socialiste, sub semnul deplinei unități în jurul partidului comunist, al marelui său conducător de țară nouă, tovarășul Nicolae Ceaușescu, al angajării depline a oamenilor muncii, mobilizați permanent de comuniști, pentru progresul necontenit al patriei, al ridicării bunăstării materiale și spirituale a întregii națiuni, pentru asigurarea păcii în lume.

Printr-o simbolică și fericită coincidență, o dată cu venirea unui nou an, cînd facem bilanțul celui care s-a încheiat și cînd, încrezători în puterea noastră de a conferi timpului densitate și durată, stabilim ce avem de făcut în anul în care am intrat, trăim un mare eveniment sărbătoreț, cu profunde vibrații și simțăminte de imensă bucurie în inimile noastre - aniversarea zilei de naștere și a îndelungatei activități revoluționare a tovarăsei Elena Ceaușescu, personalitate marcantă a vieții politice și științifice contemporane, strălucit militant în conducerea partidului și statului, eminent savant de largă recunoaștere internațională, patriot înflăcărat, neobosit și prestigios luptător pentru pace, pentru o lume mai dreaptă și mai bună.

Întreaga viață și activitate a tovarăsei Elena Ceaușescu se constituie într-un minunat exemplu de militant revoluționar, de angajare în lupta împotriva exploatații și asupririi celor ce muncesc, pentru împlinirea idealurilor de libertate, progres și civilizație, pentru făurirea noului destin al României.

În anii zburcumați ai eroicelor lupte revoluționare din perioada marilor bătălii de clasă, ca și în anii măreței epoci pe care o trăim, epocă de aur și de glorie, inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, cea mai rodnică din istoria poporului nostru, tovarăsa Elena Ceaușescu a desfășurat și desfășoară o prodigioasă activitate multilaterală, pentru ca la temelia noilor deschideri proiectate în orizonturile țării, sub îndrumarea nemijlocită a gloriosului conducător al partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să se afle o temeinică activitate științifică, aducînd o contribuție de cea mai mare însemnătate la elaborarea și transpunerea în viață a unor ample programe de perfecționare și modernizare, care să permită valorificarea superioară a potențialului creator al gândirii românești. De altfel, prin realizările științifice personale, deosebit de valoroase în domeniul chimiei macromoleculare, recunoscute și apreciate de importante foruri științifice interna-

(Continuare în pag. 2-3)

CERCETAREA ȘTIINȚIFICĂ - PUTERNIC IMPLICATĂ ÎN CREȘTEREA PERFORMANȚEI SPORTIVE

În această zi, întregul nostru popor omagiază, ca în fiecare an, cu profund respect și înaltă considerație ziua de naștere a tovarăsei ELENA CEAUȘESCU, membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Științei și Invățămîntului.

Ca președinte al Consiliului Național al Științei și Invățămîntului, tovarăsa Elena Ceaușescu a avut și are o contribuție de primă însemnătate în orientarea activității de cercetare științifică, în aplicarea consecventă a politicii partidului de dezvoltare a științei și învățămîntului, implicîndu-le tot mai activ în întreaga operă de creștere intensivă a economiei naționale și modernizare a forțelor de producție, de valorificare superioară a întregului potențial material și uman al țării, de sporire a calității și eficienței în toate domeniile de activitate.

Cu prilejul Plenarei comune a C.C. al P.C.R., a organismelor democratice

și organizațiilor de masă și obștești, din noiembrie anul trecut, relevînd sarcinile de mare anvergură ce revin științei românești în etapa actuală, tovarăsa academician doctor inginer Elena Ceaușescu sublinia: „Să facem totul încît cercetarea științifică din toate domeniile, în strînsă unitate cu învățămîntul și cu producția, să devină un factor hotărîtor al dezvoltării patriei noastre, al ridicării ei pe noi culmi de progres și civilizație!”

Pornind de la aceste orientări de o inestimabilă valoare teoretică și practică, în Programul privind dezvoltarea activității de educație fizică și sport în perioada 1985-1990 cercetării științifice i se acordă o importanță deosebită pentru creșterea calității întregii noastre activități. Mai mult ca oricînd, ea este chemată să acționeze ferm, așa cum reiese și din Mesajul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU adresat Conferinței pe țară a mișcării sportive din 5-6 martie 1982, pentru aplicarea în activitatea de educație fizică și sport a celor

(Continuare în pag. 2-3)

SEMIFINALELE „CUPEI ROMÂNIEI” LA HANDBAL FEMININ

Ajunsă în faza semifinalelor, „Cupa României” la handbal feminin (ediția a XII-a) competiție ce se desfășoară în cadrul Dacladei - performanță - își va consuma mîine partidele-tur, un pas important pentru desemnarea formațiilor care își vor disputa ultimul act. Echipele vizate să-și aducă în panoplia cu trofee și Cupa sînt, în ordinea calificării, Rulmentul Brașov, TEROM Iași, Chimistul Rm. Vlcea și Știința Bacău.

Mai înainte de a oferi programul de mîine, considerăm util să reamintim... traseul echipelor respective pînă să fi ajuns în penultimul act al întrecerii. În dubla manșă cu Mecanică Fină, brașovencele au cîștigat cu scorul general de 35-34, cele două partide fi-

ind și cele mai „strînse” ale „sferturilor”: teșencele, în confruntarea cu handbalistele de la Confecția, s-au calificat cu golaverajul total 57-46; studentele băcăuance și-au marcat superioritatea cu 47-41 în fața deținătoarelor trofeului, handbalistele de la Mureșul Tg. Mureș; în sfîrșit, Chimistul Rm. Vlcea, după ce a pierdut la Zalău, în fața Textilei din localitate, a recuperat pe teren propriu, calificîndu-se cu scorul general 43-36.

Mîine, conform tragerii la sorți, Sala Sporturilor din Bacău va găzdui una dintre partidele de mare atracție a primei manșe a semifinalelor: Știința din localitate primește vizita unei echipe cel puțin la fel de puternice, Chimistul

Rm. Vlcea. De rezultatul înregistrat la sfîrșitul celor 60 de minute va depinde, în mare măsură, numele formației care va aborda finala. Întîlnirea-retur (decisivă) este programată la Rm. Vlcea, în ziua de 19 ianuarie.

La Brașov, Rulmentul va întîlni pe handbalistele de la TEROM, într-un meci care, sîntem siguri, va face sală plină (partida-retur, duminică 15 ianuarie).

Pentru locurile 5-8 se întîlnesc (în prima manșă) Mureșul Tg. Mureș - Mecanică Fină București și Confecția București - Textila Zalău, a doua partidă fiind amînată, cele două formații alcătuiind o Selecționată sindicală care, în aceste zile, evoluează într-un turneu internațional în B. D. Germană.

O VIAȚĂ EXEMPLARĂ DĂRUITĂ PARTIDULUI, PATRIEI ȘI POPORULUI

(Urmare din pag. 1)

ționale din multe țări ale lumii, activitatea tovarășei academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu constituie, de asemenea, o majoră contribuție la implementarea în producție a celor mai avansate cuceriri ale revoluției tehnico-stiințifice contemporane, la îmbogățirea patrimoniului universal al științei, la afirmarea tot mai prestigioasă în lume a României socialiste. „Ca oameni de știință și cercetători — sublinia tovarășa Elena Ceaușescu — avem marea răspundere și datorie să ne amplificăm eforturile alături de popoarele noastre, susținând larg mișcările pentru pace ce se desfășoară în întreaga lume, pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru făurirea unei lumi a păcii și colaborării, fără arme și fără războaie”. Sînt cuvinte reprezentînd un mesaj profund umanist, care caracterizează și dă contur profilului de mare valoare al militantului comunist și eminentului savant de largă recunoaștere internațională care este tovarășa Elena Ceaușescu. Reușind o strălucită sinteză creatoare între omul politic, omul de stat și savant, tovarășa Elena Ceaușescu îmbină în chip armonios patosul revoluționar al comunistului cu vocația cercetării și creației științifice, reprezentînd un minunat model de angajare patriotică a omului de știință pusă în slujba slujirii cu neînmormit devotament a intereselor poporului, ale omului și umanității.

Pentru toate aceste realizări, pentru minunatele condiții de muncă și viață, pentru orientările cu înalt conținut științific privind dezvoltarea economico-socială a țării, în care se regăsește și mișcarea sportivă, la acest moment omagial gîndurile tinerilor sportivi ai țării, tehnicienilor și activiștilor se îndreaptă cu aleasă considerație, înaltă grațitudine și caldă recunoștință, ca un fierbinte omagiu, spre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, care manifestă o grijă părintească față de frumusețea fizică și morală a tuturor fiilor patriei, față de sănătatea și vigoarea națiunii noastre.

În această zi aniversară îi dorim din toată inima mult stimatelor academicieni doctor inginer Elena Ceaușescu ani îndelungați de glorie și împliniri, alături de marele nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ani bogăți în realizări pentru binele și fericirea întregului nostru popor, pentru pace în lume și o asigurăm de voință și hotărîrea neștrămutată a tuturor sportivilor și sportivilor noștri de a nu precupeți nici un efort, de a folosi întreaga putere de muncă pentru sporirea prestigiului României socialiste, pentru a răspunde, astfel, prin fapte, înaltele sale îndemnuri revoluționare.

AZI ÎNCEPE RETURUL CAMPIONATELOR REPUBLICANE DE VOLEI

La sfîrșitul acestei săptămîni se reiau Campionatele Republicane de volei (f, m) ale Diviziei A cu etapa a XII-a, prima a returului. Reincepe, deci, disputa formațiilor noastre fruntașe, cu obiective, mărturisite sau nu, privind cucerirea titlurilor de campioane (frumoasă întrecerea sportivă în acest sens dintre Chimia Rm. Vilcea, Dinamo și Universitatea C.F.R. Craiova — la feminin, Dinamo și Steaua — la masculin), rămînera în Divizie și, deci, evitarea retrogradării.

Referindu-ne la această primă etapă a returului, trebuie să precizăm mai întîi că patru dintre partidele acesteia au fost amânate din motive obiective: Universitatea C.F.R. Craiova — Chimia Rm. Vilcea (f) și Steaua — C.S.M.U. Suceava (m), intrucît echipele noastre campioane sînt angrenate în competiția continentală C.C.E. în zilele de 10 și 11 ianuarie în Italia; Dacia Pitești — Farul Constanța (f) și Tractorul Brașov

— Universitatea C.F.R. Craiova (m). Se vor disputa deci întîlnirile: FEMININ, C.S.U. Rapid Galați — Rapid București (în tur 3-1), Penicilina Iași — C.S.M. Oțelul Tîrgoviște (1-3), Flacăra Roșie — Maratex Baia Mare (3-0), în Sala M.I.U., ora 10 — toate duminică, cu excepția jocului dintre Olteit Craiova — Dinamo București, ce va avea loc azi, sîmbătă, la Craiova, începînd de la ora 16. MASCULIN: A.S.A. Electromureș Tg. Mureș — Viitorul Dinamo Bacău (1-3), Explorări Motorul Baia Mare — I.A.T.S.A. Dacia Pitești (3-1), Reionul Săvinești — Elecond Dinamo Zalău (0-3), Dinamo București — Calculatorul București (3-0), în sala Dinamo, ora 10.

Toate partidele masculine au loc miine, duminică.

CLASAMENTE

Feminin	
1. Chimia Rm. V.	11 11 0 33: 8 22
2. Dinamo Buc.	10 10 1 31: 7 21
3. Univ. C.F.R.	8 3 28: 10 19
4. Rapid	10 6 5 22: 16 17
5. Dacla	12 6 5 20: 17 17
6. Flacăra Roșie	11 6 6 19: 19 16
7. Penicilina	12 6 6 17: 20 16
8. C.S.U. Rapid	12 6 6 16: 22 16
9. Farul	12 3 8 14: 25 14
10. Olteit	12 3 8 10: 26 14
11. C.S.M. Oțelul	12 3 9 11: 29 13
12. Maratex	12 2 9 9: 27 13

Masculin	
1. Dinamo	11 10 1 32: 31 21
2. Steaua	12 8 3 29: 33 20
3. Elecond Din.	11 8 3 26: 32 19
4. Calculatorul	11 7 4 24: 27 16
5. Viitorul Din.	11 6 5 21: 19 17
6. Univ. C.F.R.	11 6 6 17: 19 16
7. C.S.M.U.	12 6 6 17: 20 16
8. Electromureș	11 4 7 18: 22 15
9. Explorări	10 4 7 17: 26 15
10. Reionul	10 4 7 14: 24 15
11. Tractorul	11 3 8 14: 25 16
12. IATSA	12 1 10 9: 30 12

Centrul de perfecționare al cadrelor din mișcarea sportivă, Consiliul municipal pentru educație fizică și sport București, Centrul de cercetări al C.N.E.F.S., sub auspiciile Universității culturale-științifice, organizează luni, 9 ianuarie 1989, la ora 9,30, în sala Dalles, conferința cu tema: „Problematice promovării juniorilor și tineretului în loturile naționale de seniori”. Prezintă conf. prof. Vladimir Simionescu.

CREȘTEREA PERFORMANȚEI SPORTIVE

(Urmare din pag. 1)

mai noi cuceriri ale revoluției tehnico-științifice, factor hotărîtor al creșterii contribuției mișcării sportive la înălțarea sănătății populației, ca și al dezvoltării și perfecționării procesului de formare a sportivilor de înaltă performanță.

La transpunerea în viață a acestor înalte comandamente ale cercetării științifice din domeniul nostru de activitate sînt chemate să-și aducă contribuția: Centrul de cercetări științifice în domeniul educației fizice și sportului, Centrul de medicină sportivă, catedrele Institutului de Educație Fizică și Sport, Laboratorul de cercetări al I.E.F.S., cabinetele metodic-științifice județene, federațiile sportive cluburile și asociațiile sportive.

În preocupările tematice desprinse din planul unic, colectivele de cercetări au abordat problematica sportului de înaltă performanță la nivelul loturilor olimpice, naționale,

avînd și preocupări științifice în domeniul menținerii și întăririi sănătății populației, prin introducerea și transferul de tehnologii noi, cit mai eficiente în planul activității de educație fizică și sport de masă.

Viziunea modernă a cercetătorilor este direcționată spre o cercetare multidisciplinară. Realizările metodicilor-cercetători (împreună cu specialiștii federațiilor și cei ai loturilor olimpice) au contribuit la modernizarea procesului de antrenament într-o viziune cibernetică și sistemică. Printre acestea, enumerăm modelarea antrenamentului sportiv, raționalizarea și standardizarea mijloacelor în scopul optimizării și dirijării științifice a pregătirii sportivilor. Rezultate bune — în consecință — s-au obținut în domeniile canotajului, gimnasticii, atletismului — fond și semifond —, inotului, luptelor și halterelor. De subliniat că s-a reușit să se introducă pe calculator informații relesite din procesul de pregătire și

reactivate al sportivului în sensul optimizării sistemului decizional al selecției și pregătirii. Din paleta largă a cercetărilor domeniului nostru reținem „Studiul potențialului biometric — la scară națională — al preșcolarilor și școlărilor din clasele I—XII”. În urma rezultatelor obținute s-a reușit, în colaborare cu Ministerul Educației și Învățămîntului și Institutul de Educație Fizică și Sport, să se redimensioneze Sistemul unitar de verificare și apreciere (S.U.V.A.), sistemul de probe și norme al federațiilor, precum și Sistemul național unic de selecție (S.N.U.S.).

Astăzi, mai mult ca oricînd, cercetarea științifică este implicată atît în sportul de masă, cit și în cel de performanță în modul cel mai elocvent în realizarea de rezultate superioare. Săliile și terenurile de sport au devenit adevărate laboratoare de menținere a sănătății și mărire a capacității de muncă a copiilor, tinerilor, adulților și vîrstnicilor prin practicarea în mod sistematic a exercițiilor fizice și sportului.

Elena DOBINĂ

HANDBALIȘTII DE LA TRACTORUL AU RESURSE PENTRU ACEASTA

Printre cele 12 formații participante la Campionatul Diviziei masculine A de handbal este și Tractorul Brașov, revenirea acestei echipe în primul eșalon valoric fiind primită cu căldură de inimosii ei susținători. Bucuria s-a transformat însă în amărăciune cînd, la încheierea bilanțului turului, Tractorul s-a situat pe locul 12 în clasament (cu o singură victorie la activ). „Situarea pe ultima poziție — ne spunea antrenorul emerit Dumitru Popescu, consilier al formației brașovene — nu este pe măsura condițiilor create jucătorilor. Este însă tot atît de adevărat că Tractorul a promovat în Divizia A prin forțe proprii, cu mulți tineri în echipă. Ei nu au avut timpul necesar pentru a atinge o cotă valorică în stare să le permită confruntarea cu echipe deosebit de experimentate, acestea din urmă avînd vechi state de serviciu în prima divizie. Tinerilor handbaliști de la Tractorul le este parcă frică să... cîștige, desi în unele partide au demonstrat că nu au motive în-

temiate pentru aceasta”. Celor spuse de interlocutor le-a adăugat cîteva detalii metodistului clubului, Florin Moraru, precizînd că „această ediție a campionatului a fost abordată de Tractorul exact cu același lot cu care a promovat în prima divizie, fără a exista posibilitatea aducerii unor jucători noi. Pe de altă parte ritmul susținerii partidelor duminică-joi-duminică s-a dovedit a fi un handicap pentru noi, intrucît nu am putut efectua o pregătire la nivel superior, la toate capitolele, ceea ce s-a reflectat, mai de ficcare dată, în finalurile de meci”.

Dorind să aflăm și opinia antrenorului echipei, Liviu Paraschiv, a cărui muncă — indiferent de cauze — s-a reflectat în poziția deloc de invidiat a echipei în clasamentul turului, acesta ne-a spus: „De-a lungul turului s-au comis multe erori personale, uneori fiind vădită și lipsa dorinței de cîștig prin cedarea la luptă față în față cu adversarul direct. Dacă portarul Gică Anton a fost un adevărat stîlp de susținere a e-

nu de carac... ind i... in g... petic... Atle... luptei... și-au... ak a... țara... mai... succese... nui i... preze... ceste... Tată... cum... ciclu... țările... la ma... cele r... buie... acorda... fără... care... adînci... caz pe... canota... atletis... luptele... sească... preocup... sabilii... vă p... forme... lul as... crosur... fortific... ductie... tre cel... dpline... hic, co... unor... dezvolt... tam!... m... on... unde... Ca... ha, Liv... Puiuț... nă, nu... despre... Cojocar... ei aște... mult m... Ce se... că acca... nr. 1 -... Brașov... răspund... „In sală... tire con... ind ins... aer libe... și minu... tat și... Români... p... u... m... m... Sperăm... o cu tot... cum su... ma part... Este... Tractoru... resurse... bunătăți... să se fa... cantitate... Ca... I... MECA... Cum er... serie a... divizionar... București... n-a avut... măsură... începutul... încă nu... dus de... bucureste... clasament... lung, for... rînd bra... nirea... ră preten... tupa a... preluat... care n-a... avantaj... Avînd o... în deplasa... Muscelul... rabii, cu... deplasa... Brazi, cu... cu Electr... portare a... și prin... 17-2 = și... necum si... mental ac... nica Fină... începutul... Mătaoanu... ma. Golge... teranul” I... tur s-au... sebit port... Zamfirescu... Pîslaru (15... formatiei...

PRACTICAȚI ZILNIC GIMNASTICĂ!

Programul numărul 8 (Pentru grupa a IV-a de profesii: otelari, cazangii, forjori, turnători).



Exercițiul nr. 1. Din poziția stînd cu brațele sus: 1-2. Semiroatarea trunchiului prin înalțe, dinspre stînga cîtredreapta; 3-4. Aceeași mișcare în sens opus (4x4 timpi).



Ex. 2. Stînd departat cu mîinile pe umăr: 1. Aplecarea trunchiului înainte; 2. Întinderea brațelor înainte; 3. Îndoirea brațelor, mîinile la umăr; 4. Întinderea brațelor lateral; 5. Îndoirea brațelor, mîinile la umăr; 6-7. Îndoi-

rea trunchiului înainte cu relaxarea brațelor: 8. Revenire (2x8).



Ex. 3. Stînd: 1. Ridicarea brațelor prin înainte, lateral sus, cu extensia trunchiului; 2. Coborîrea brațelor prin înainte, înapoi jos și ridicare pe virfuri; 3. Îndoirea genunchilor cu ducerea brațelor prin înainte, sus; 4. Revenire (4x4).



Ex. 4. Stînd departat: 1-2. Îndoirea trunchiului spre

stînga cu arcuire, palmele a-lunecă pe coapse; 3-4. Aceeași mișcare spre dreapta (4x4).



Ex. 5. Stînd: Fandare spre stînga cu brațele lateral; 2. Revenire; 3-4. Aceeași spre dreapta; 5. Pas spre stînga cu aplecarea trunchiului înainte și brațele lateral; 6. Revenire; 7-8. Aceeași mișcare spre dreapta (2x8).



Ex. 6. Stînd departat: 1-2. Ridicarea pe virfuri cu înălțarea brațelor prin lateral sus, și inspirație; 3-4. Revenire cu expirație (4x4).

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● Astăzi este ULTIMA ZI și pentru a vă relua participarea la șirul concursurilor PRONOSPORT din acest an.

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 6 IANUARIE; Extragera I: 7 44 69 9 35 88 11 30 83; Ex-

tragera a II-a: 81 45 47 36 50 27 28 73 68. Fond total de ciștiguri: 721.681 lei, din care 58.341 lei, report la categoria I.

8 IANUARIE 1989 TRAGEREA EXTRAORDINARĂ PRONOEXPRES A NOULUI AN



se atribuie ciștiguri în:
BANI, AUTOTURISME, EXCURSII
in R.D. GERMANIA

UN PROGRES UȘOR, DAR REAL

Prin comparație cu situația în care s-a aflat iarna trecută Sport Club Bacău a avut acum o vacanță ceva mai liniștită. Deși nu atât de substanțial de cât ar fi fost posibil și de așteptat, progresul realizat față de turul campionatului precedent este totuși real. Dacă atunci, la sfârșitul primei jumătăți a competiției, ocupa locul 16 în ierarhia divizionarelor A, cu 12 puncte și -4 la „adevăr”, acum, la finele aceleiași perioade, linia sa de clasament arată un plus sub toate aspectele (locul 15, cu 13 puncte și -3 la „adevăr”). Iar dincolo de această linie de clasament, realizările echipei băcăuane par și mai notabile în actuala ediție de campionat. Să le luăm, însă, pe rând.

În prima parte a campionatului anterior, băcăuanii pierduseră în meciurile de pe propriul teren nu mai puțin de opt puncte, reușind să recupereze în partidele din deplasare patru dintre ele. În turul actualii ediții, „unsprezecelea” din Bacău a cedat a-

campionatul precedent a realizat S.C. Bacău pe planul eficacității. În cele 17 meciuri din toamnă, băcăuanii au înscris 33 de goluri, aproape cît în întreg campionatul anterior (37). O adevărată senzație au produs ei mai ales prin acei severi scor de 6-0 administrat Universității Craiova în penultima etapă a turului. Această eficacitate crescută se explică prin faptul că echipa băcăuană a adoptat un stil de joc ofensiv, evoluind deschis, preocupată de faza de atac, atît în meciurile de pe propriul teren, cît și în cele din deplasare. În privința aportului personal al jucătorilor la acest spor de eficacitate sînt de făcut, însă, unele observații. După cum o dovedesc faptele, un randament deosebit în realizarea și fruc-

Creșteri sensibile față de campionatul precedent — cum succint ni le-a punctat și conducerea ei tehnică — a realizat echipa băcăuană și sub alte aspecte: al disciplinei tactice — pe fondul unei bune pregătiri fizice —, al ritmului de joc, posesiei mingii, leșirii din apărare la atac, construcției acțiunilor ofensive. După cum de apreciat este și starea disciplinară a acestei echipe, privită mai ales prin comparație cu aceea a altor colege de competiție, în „Trofeul Fair Play” acordat de ziarul nostru băcăuanii figurind pe un onorant loc 5.

Cu aceeași franchețe, antrenorul Nicolae Vătafu — atașat cu trup și suflet echipei băcăuane, veritabil model de hărnicie, modestie și corectitudine — s-a referit și la

15. S.C. BACĂU 17 6 1 10 33-34 13

- Puncte realizate pe teren propriu : 12 (a pierdut cîte 2 p la Dinamo și Steaua); puncte obținute în deplasare : 1 (la F.C. Farul).
- Golgeterii echipei : Burleanu 12 goluri (6 din 11 m); Grigoraș 6; Tismănaru, Scînteie — cîte 5; Ivanov 2; Jercăliu, Andronic — cîte 1; D. Ștefan (F.C. Argeș) 1 autogol.
- Jucători folosiți : 20 — Cimpeanu, Burleanu, Tismănaru — cîte 17 jocuri; Penoff, Scînteie — cîte 15; Jercăliu, Ivanov, G. Fulga, Grigoraș — cîte 14; Borcea, Arteni, Șolman — cîte 13; Fișic 12; Ciudin 10; Andriș 9; Vaslache 5; Andronic 4; C. Popovici 2; Arvinte, Costinescu — cîte 1.
- Media notelor echipei : 6,23; media notelor jucătorilor (pe baza a minimum 10 jocuri) : 1. Burleanu 6,70, 2. Tismănaru 6,47, 3. Șolman 6,42; cele mai mari note : 8,5 (Burleanu — et. a VII-a; Grigoraș — et. a XVI-a), 8 (Burleanu — et. a V-a și a XVI-a; Ivanov — et. a VII-a; Șolman — et. a XIV-a; Scînteie — et. a XVI-a; G. Fulga — et. a XVI-a).
- Cartonase galbene : 19 (8 suspendări) — 10 jucători (cele mai multe : Ivanov 4).
- Cartonase roșii : nici unul.
- A beneficiat de 9 lovituri de la 11 m — 6 transformate (Burleanu 6), 3 ratate (Tismănaru, Șolman, Burleanu); a fost sancționată cu 4 penalty-uri — toate transformate.
- A expediat 185 de șuturi (128 „acasă”, 59 în deplasare), din care 99 de poartă (73 „acasă”, 26 în deplasare).

tificarea ocaziilor de gol l-au avut mijlocașii, care, de altfel — așa cum ne spunea și antrenorul principal Nicolae Vătafu — au constituit punctul forte al echipei în sezonul de toamnă. În fruntea listei golgeterilor S.C.-ului, cu 12 goluri marcate, se află Burleanu, care a devenit și un specialist în executarea loviturilor de la 11 metri. Printre cei care-l secondează pe listă găsim tot un mijlocas, Tismănaru. Cu realizări apropiate sau asemănătoare acestuia din urmă se înscriu atacanții Grigoraș și Scînteie, dar de la ei se aștepta ceva mai mult. Căci calitățile și posibilitățile de puncheur au amândoi, așa cum Grigoraș a și dovedit-o în meciul cu Universitatea Craiova, cînd a marcat 4 din totalul de 6 goluri ale sale în întreg sezonul de toamnă. Sub așteptării s-au situat, însă, pe planul eficacității, mai ales Fulga, fără nici un gol în 14 meciuri jucate, și Șolman, cu un singur gol în 13 partide. Ceea ce ar trebui să-l ambiționeze în retur.

partile mai slabe ale evoluției „unsprezecelea” său, așa cum au rezultat ele și din ședința de analiză care a avut loc. Printre acestea, o pondere însemnată o dețin slăbiciunile compartimentului defensiv. Datorită mai ales greșelilor de plasament ale fundașilor, s-au primit multe goluri. Ceea ce a făcut posibil ca, în pofida eficacității sale crescute, echipa băcăuană să înregistreze, totuși, un golaveraj negativ. Pe de altă parte, realitatea sporului de eficacitate nu a estompat constatarea — la fel de reală și ea — că se ratează încă nepermeabil de mult, chiar din poziții foarte favorabile. Jucătorii băcăuani li se reproșează, de asemenea, faptul că nu manifestă mai multă îndrăzneală și vigoare în partidele din deplasare, de unde au adus un singur punct, deși în anii trecuți reușeau în aceste partide să fie mai mari.

Cu un lot de jucători relațiv tînăr și care va fi în continuare improspătat cu elemente tinere din județ și zonele limitrofe, Sport Club Bacău a pornit în aceste zile din nou la treabă, cu elan și sîrguință, privind cu încredere spre sezonul de primăvară, pe care îl speră și mai fructuos decît cel din anul trecut — cînd a obținut în retur 17 puncte —, pentru a scăpa mai devreme de emoțiile luptei în vederea evitării retrogradării și a urca în clasament spre partea lui superioară, ferită de griji.

FOTBALUL, PREZENT NON-STOP PE „CIREȘARI”

● Directorul Școlii nr. 175 nu uită vechea pasiune... ● „Clasa” prof. Mărculescu n-a cunoscut o clipă de odihnă ● O interesantă propunere adresată antrenorului Gh. Ola

În orice zi dacă vă veți opri pe „Cireșarii” — primăvara bază sportivă a pionierilor din Sectorul 1 al Capitalei — veți întâlni mini-fotbaliști. Cu precădere. Cel mai mult sînt elevii la Școala nr. 175, dar frunțașii între frunțași în cel mai îndrăgît sport fac parte din diversele „ateliere” ale Clubului Sportiv Școlar nr. 1. Membru onorific al acestui club — și al secției de fotbal — este însuși directorul de la „175”, prof. Victor Surdeanu. Pe undeva, absolut firesc, pentru că și ca elev și ca student, prof. Surdeanu a practicat fotbalul. Deși a încetat cam de mult să mai încalte ghetetele cu cramponi, totuși a rămas cu inima lîngă sportul îndrăgît, ceea ce și explică de ce Școala 175 a fost și

rămîne — și cu sprijinul totdeauna binevoitor al prof. Surdeanu — principala pepinieră a Clubului Sportiv Școlar 1. Peste 200 de elevi activează în acest club, la „clasele” profesorilor-antrenori Gh. Ojoc, Gh. Mărculescu și ale celorlalți care caută să modeleze viitorii Hagl și Mateuț, Lăcăuș și Cămătaru, Lung și Săbău...

Cunoscuții jucători mai sus menționați sînt printre cei mai îndrăgîți fotbaliști de către elevii de la „175”. Toată pregătirea, toată ambiția lor este să ajungă copii cît mai fidele ale acestor „ași ai balonului rotund”, cum apar ei în școală, la un colț special amenajat pentru sport și mai ales pentru fotbal. Cernea, Vlad, Popistașu, Curula,

FOTBAL

DIVIZIONARELE A AU LUAT STARTUL PREGĂTIRILOR

Vacanța de iarnă, ca și cea a elevilor, a trecut pe nesimțite. Conducătorii și antrenorii se precipită pentru a crea jucătorilor cadrul optim al necesar perioadei pregătitoare care, de altfel, reprezintă „vîrfa” piramidei întregului sezon competițional de primăvară. Pentru unele dintre divizionarele A vacanța a fost cu două-trei zile mai scurtă, numeroase echipe — scînd adunarea chiar din primele zile ale noului an. Toate însă, fără excepție, s-au adunat la startul perioadei pregătitoare de iarnă în aceste zile.

La buletinul pregătirilor. ● F. C. INTER. Sub bagheta tehnică a aceluiași cuplu de antrenori: Constantin Ardeleanu și V. Hizo, formația care ocupă un lăudabil loc 4 în clasamentul turului a reunit la 6 ianuarie. După obșnuitul control medical antrenamentele se vor desfășura în localitate pînă la 14 ianuarie, dată la care lotul sibienilor va urca la Păltiniș, unde accentul va fi pus pe factorul fizic. „Nu vrem să precupețim nici un efort” — afirma antrenorul C. Ardeleanu — astfel ca în returul campionatului, printre-o comportare foarte bună, să ne menținem în grupul echipei frunțașe. Lotul a fost completat cu cîțiva jucători tineri: de perspectivă, care s-au impus la echipe de categorie inferioară de pe raza județului Sibiu. Este vorba de Hilla și Clorogaru, de la Carpați Mirșea și de Lungu, de la Mecanica C.S.U. Sibiu.

● CORVINUL HUNEDOARA. „Locul 5 ne obligă. Este de datoria noastră să mărim... stocul antrenamentelor care în unele zile vor fi în număr de trei. Numai așa vom reuși în cluda unui lot destul de restrîns, cu mulți tineri încă insuficient rodați, dar dorința de afirmare, să ridicăm cota nivelului de joc” — este de părere antrenorul Ion V. Ionescu. Primul antrenament a avut loc la 6 ianuarie după care s-a trecut la o nouă dezbatere a Hursurilor din tur. Pregătirea se va desfășura la Hunedoara pînă la 19 ianuarie. Apoi, timp de 10 zile „cartierul general” al pregătirilor va fi la Băile Herculane. Este în curs de perfectare transferarea unor jucători, ca și cedarea altora.

● U. CLUJ-NAPOCA. „Șepcile roșii” au pornit la drumul pîloadei pregătitoare de iarnă la 5 ianuarie. După o săptămînă de lucru sub „Fleac”, adică în localitate, studenții se vor deplasa la Sovata în perioada 12-26 ianuarie, unde condițiile de antrenament sînt dintre cele mai bune. Au apărut și două noutăți în lot: Sabo, promovat de la echipa de juniori și Falub de la Unirea Dej. Doi jucători foarte tineri de reală perspectivă, care n-au împlinit încă vîrsta de 17 ani. Li așteptăm.

● F. C. OLT. Antrenorul Marian Bondrea și-a chemat jucătorii la startul pregătirilor la 7 ianuarie. „Vrem să luăm un start... lansat — ne spunea el — pentru ca returul să ne fie ușor. În sensul că dacă vom fi pregătiți foarte bine jocurile ni se vor pîrea mai ușoare. Și atunci dacă vom zburda pe teren și rezultatele vor fi pe măsură. Locul 8 ocupat vrem să rămînim în urmă...”. După un complex control medical, antrenamentele se vor desfășura la domiciliu pînă la 12 ianuarie, în continuare, pregătirea centralizată desfășurîndu-se la Sinaia pînă la 25 ianuarie. După aceea ac-

centul va fi pus pe numeroase „amicale” în scopul unei cît mai bune omogenizării.

● F. C. ARGEȘ. „Bătrînu!”... „up de mare, veteranul antrenorilor din prima divizie, reputatul tehnician Dumitru Nicolae-Nițu, va intrerupe vacanța elevilor lui la 9 ianuarie. În aceea zi este programat și primul antrenament. Du-ă cîteva zile de readaptare a organismului la efortul lotului argeșean se va deplasa la Băile Herculane, unde se va pregăti intens pînă la 20 ianuarie. O dată revenită în localitate, F. C. Argeș are programate o sumedenie de jocuri de verificare. O singură noutate în lot: Dică de la Victoria București.

● F. C. BIHOR. Cu un lot întinerit prin promovarea a trei jucători talentați de la „Speranța”, și anume, S. Pop. Săbău și Takacs, ordnenii s-au înținat la startul sezonului de primăvară la 5 ianuarie. Perioada pregătitoare a fost împărțită în trei... semipriode: prima, la Oradea (5-9 ianuarie), următoarea la Sina de Vale (10-23 ianuarie) și ultima (24-30 ianuarie) la Băile Felix.

● UNIVERSITATEA CRAIOVA. „Se simte nevoia stringentă — ne spunea antrenorul Sorin Cîrțu — a completării lotului cu cîțiva jucători tineri, fle experimentați care să aducă un suflu nou echipei noastre de suflot. Mă refer la Boldici, Barbu, Olaru, Calafeteanu și C. Stoica, care s-au comportat constant foarte bine, în toamnă, la divizionara B Electropulter Craiova. Cu ei și cu veciul nucleu de jucători trebuie să revenim pe linia de plutire”. Pînă la 12 ianuarie craiovenii efectuează readaptarea în localitate, după care pînă la 23 ianuarie, se vor deplasa la Băile Felix acolo unde obșnuit se pregătesc și atleții din lotul național. Urmîndu-le exemplul, craiovenii vor să alerge mult și cu folos în returul campionatului...

● OTELUL GALAȚI. În căutarea unui antrenor, după „divortul” cu I. Sdrobis conducerea clubului de la Dunăre a optat pentru Mircea Drîdea. Deocamdată pregătirile se desfășoară în localitate, urmînd ca în perioada 12-28 ianuarie centrul de greutate al antrenamentelor să se mute la Sînic Moldova.

● S.C. BACĂU. Grăbiți, băcăuanii s-au reunit la 4 ianuarie. Între 11 și 25 ianuarie conform obiceiului, antrenamentele se vor desfășura tot la Sînicul Moldovei. Lotul a fost completat cu Sandu Florin de la divizionara C Viitorul Vaslui. A primit dezlegarea Andronic.

● F.C.M. BRAȘOV. Costică Ștefănescu își va aduna jucătorii la 9 ianuarie, antrenamentele desfășurîndu-se sub Timpa pînă la 16 ianuarie. În continuare brașovenii vor urca la doi pași de casă în Polonia unde vor rămîne pînă la sfîrșitul lunii, cînd vor începe și jocurile de verificare. Rămănieri masive în lot. Au primit acordul pentru a juca la alte cluburi: Sulea Bucur Avădanei, V. Ștefan și Terheș, urmînd ca lotul să fie completat cu alți numeroși jucători tineri.

● A.S.A. TG. MUREȘ. De la 4 ianuarie antrenamentele se desfășoară la Sovata, ciclul „munte” încheindu-se la data de 15 ianuarie. Revenții în localitate, țîrgmureșenii au în program mai multe meciuri amicale.

daugă: „Dintr-o asemenea selecționată ar putea face parte, de pildă, Stoichiță, Codorean sau Cotună de la piticii clubului Steaua, Dinu Cezar, Cimpeanu sau Hildău de la Dinamo, Ianu de la Progresul și, bineînțeles, alții de la celelalte asociații sau cluburi cu grupe de copii...” Popistașu, căpitanul echipei pregătite de prof. Mărculescu, este mai direct: „Propunem tovarășului profesor Gheorghe Ola, care urmărește de atîția ani să descopere, din rîndul celor mai mici fotbaliști, viitorii mari jucători, o astfel de inițiativă. Școala noastră îi va da întregul concurs...” Cum întotdeauna inițiativele pornite din rîndul celor mici au găsit audiență, considerăm că și aceasta poate avea sorți de concretizare. În fond, nu trebuie scăpată nici o ocazie, care ar putea să însemne un pas înainte în descoperirea a noi și noi valori autentice, în fotbal, dar și în oricare altă disciplină sportivă.

Tiberiu STAMA



Fază din meciul pe care băcăuanii (în tricouri albe) l-au susținut în Giulești și în care au dat o replică foarte dirză rapidiștilor.

Foto : Nicolae PROFIR

casă numai patru puncte — cele previzibile, de altfel —, în fața frunțașilor clasamentului, Dinamo și Steaua, de care a fost învinsă destul de greu, la capătul unor jocuri echilibrate, dirz disputate. Ce-i drept, de afară, băcăuanii au adus doar un punct, obținut în meciul de la Constanța, cu Farul, dar acest -3 la „adevăr” cu care au încheiat campania de toamnă (scăpînd și de obsesia celor două neînvinse) demonstrează că ei au devenit mai redutabili pe propriul lor teren și au bune perspective pentru sezonul de primăvară, cînd vor susține 9 partide acasă.

Un progres evident față de

ca primele părți a campionatului Diviziei C — Scria a VI-a

FINĂ BUCUREȘTI — ÎN RITMUL DIVIZIEI B

ține cunoscutul întreprinderi bucureștene Mecanică Fină. ● În această serie activează și cunoscuta echipă bucureșteană, Progresul, care, datorită evoluției foarte slabe în campionatul trecut, în Divizia B, are în actuala competiție o situație grea, o penalizare de 3 p. ● O spectaculoasă revenire a avut formația ploieșteană Chimia Brazil, care acum ocupă poziția secundă. ● Dintre cele trei nou promovate, o comportare remarcabilă are Metalul Filipești de Pădure (locul 4), dar celelalte două — Electrica Fieni și Forestierul Băbeni — n-au reușit să facă față dificultăților campionatului. ● Surprinzător de slabă a fost evoluția unor divizionare bine co-

tate în anii precedenți, cum sînt Muscelul Cîmpulung, IUPS Chițila, Tehnometal București și Avicola Crevedia.

Toma RĂBȘAN

Constantin FIRĂNESCU

Loc	Echipă	Puncte	Scor
1.	MEC. F. BUC.	15	13 1 27-7 25
2.	Chim. Brazil	15	8 3 4 25-12 19
3.	Progr. Buc.	15	9 1 5 26-17 16
4.	Met. Filipești	15	7 2 6 27-19 16
5.	Elec. C. Argeș	15	7 2 6 19-16 16
6.	Musc. C-Iung.	15	6 4 5 22-19 16
7.	Unirea Pit.	15	7 2 6 22-23 16
8.	Min. Filipești	15	7 1 7 22-21 15
9.	Min. Sotînga	15	7 1 7 22-21 15
10.	Tehn. Buc.	15	6 3 6 18-23 13
11.	IUPS Chițila	15	5 3 7 16-23 13
12.	Avic. Crev.	15	5 2 8 27-30 12
13.	Electrica Titu	15	5 2 8 17-25 12
14.	Cimentul F.	15	3 5 7 17-26 11
15.	Elec. Fieni	15	4 2 9 15-26 10
16.	Forest. Băbeni	15	4 2 9 17-33 10

(* echipă penalizată cu 3 p.)

at. prezenta de fosta nica Fină se spune adversare pe ru șefie. La lui, cînd șocul prore, echipa eclipsată în ul Cîmpulung, cu rminat ono- „remize” în S.A. Chimia Crevedia și Buna come subliniată te acasă — e — 10-5, din „clasa- +11. Mecana- de la ul de I. de V. Cos- este „ve- goluri. În mod deo- tiv, Bolea. tĂnescu și ta medie a echipa apar-

MAPAMOND

MARATON

Dacă, până nu de mult, maratonul era, în sine, o probă deosebit de dificilă pentru mulți alergători, lată, a sosit momentul ca cei 42.195 de metri clasici să fie și mai mult îngreunați. Calea pe care organizatorii unei asemenea curse din Peru au considerat-o cea mai potrivită de a spori dificultatea a fost... urcarea traseului (între orașele Janja și Huancayo) până la altitudinea de 4000 de metri, spre culmile Munților Anzi I. Ima edită a revenit, bineînțeles, unul localnic, Orlando Calderon, iar timpul, mai slab ca de obicei, 2h32'13, se datorează, normal, alergării mult îngreunată din cauza rarefieri oxigenului.

SPORT ȘI FOLCLOR

Pe lângă adtea legături pe care performanța le stabilește cu alte domenii de activitate, una — desigur — absolut nouă — pare a se întări și extinde, cu ocazia Spartachiadelor din Cehoslovacia, organizată o dată la 5 ani, viitoarea ediție, în 1990, 100 de compozitori specializați în prelucrări de muzică populară au fost solicitați pentru a crea partiturile muzicale care vor susține demonstrațiile, ansamblurile și reprizele de gimnastică ce vor fi găzduite cu ocazia finalului, pe uriașul stadion Strachov din Praga. Vor fi reținute 17 asemenea lucrări care vor trebui să întrunească nu numai alese calități artistice, ci și valențe folclorice reprezentative pentru diferite regiuni ale Cehoslovaciei. Fundalul sonor al exercițiilor de gimnastică (sol) sau patinaj artistic, compus pe teme populare, se extinde...

SCHIMBARE

Numeroase și, mai ales, neașteptate, sînt solicitările la care este supus un mare performer după succese de seamă. Matt Biondi mărturisese deunăzi: „Revenind de la Seul a trebuit să fac de toate: să inaugurez galerii comerciale și de artă; să fac publicitate pentru o companie... maritimă; să patronez opere de caritate”. Și multe altele, între care cea mai solicitantă rămîne, după propria mărturisire, acordarea... de autografe! Așa sînd lucrurile, antrenamentele au trecut pe plan secund, înotul de viteză pare a se fi îndepărtat de viitorul său. Și totuși, Matt nu a părăsit de tot performanța pentru că, în intenție cel puțin, dorește să participe la Jocurile Olimpice din 1992: de astă dată, în calitate de component al echipei de polo!

Rd. T

CEA MAI PREȚIOASĂ VICTORIE

Cariera athletică a lui Edwin Moses, multiplu campion olimpic și mondial la 400 metri garduri, hurdler pentru istorie și pentru legendă, e îndeobște cunoscută. Nu la fel se înfățișează, sau nu pentru toată lumea, o altă latură a personalității acestui alergător în vîrstă de 33 de ani (impliniți la 31 august) și, din 1980, absolvent al lui „Morehouse College” din Atlanta, Georgia: aceea de adversar neîmpăcat al dopajului, sub orice formă. Iată că, recent, federația de specialitate din Statele Unite (T.A.C.) și-a însușit, în urma unei reuniuni plenare ținută la Phoenix, în Arizona, o propunere mai veche a lui Moses, cea privitoare la punerea în practică a așa-zisului program de control antidoping surpriză, la care ar urma să se supună — după validarea lui de către Comitetul directorial al T.A.C. — primul 25 de performeri americani din fiecare disciplină. În conformitate cu programul, încredințat de federație unei agenții de teste medicale, oricare dintre atleți, indiferent de numele și fama lui, va fi obligat să accepte, necondiționat, o verificare antidoping inopinată. Refuzul ar echivala cu un test pozitiv, adică vinovat, și va trage de la sine suspendarea drastică a celui în cauză, urmînd să se ajungă, în caz de recidivă, pînă la scoaterea din viața sportivă.

„Toată lumea a fost șocată de cele întimplite la J.O. 1988, a declarat Moses, evitînd totuși, din ele-

ganță, să se refere direct la Ben Johnson. Prin adoptarea programului s-a făcut un pas înainte, fără a se ajunge însă, firește, pînă la capătul unui drum pe cît de lung, pe atît de complicat. Numai că deținem de-acum o armă măcar în parte eficientă, întrucît atleții, avertizați că riscă un control în orice moment, se vor gîndi de două ori înainte de a recurge, cei care mai recurg, la stimulente”.

Sperînd că și alte federații se vor angaja pe aceeași cale, Moses a recunoscut că programul poate fi — și trebuie — îmbunătățit, punctul său vulnerabil pîrindu-l-se costul ridicat al operației, pe care Ollan Cassell, de pildă, directorul executiv al T.A.C., l-a deplins în cursul reuniunii amintite. „Sigur, n-a evitat Moses discuția, că Ollan știe mai bine decît noi toți cit se poate investi. Părerea mea, sprijinită lată și de alții, e însă că nici o cheltuială nu e prea mare atunci cînd e vorba despre sănătatea și despre morala sportului. Iată de ce, păstrînd măsura, consider că adoptarea programului de la Phoenix constituie cea mai prețioasă victorie pe care am realizat-o vreodată”.

Edwin Moses nu-i altul decît, și cu asta am încheiat, campionul olimpic de la Montreal 1976 și Los Angeles 1984 (medaliat cu bronz la Seul 1988), campionul mondial de la Helsinki 1983 și Roma 1987!

Ovidiu IOANIȚOIA

BASCHETBALIȘTII ROMANI

ÎN ÎNTRECEREA DE LA VARȘOVIA

Victorie în fața echipei

Atletas Kaunas: 81-66

În prezent, echipa masculină de baschet a României participă la un turneu internațional, care se desfășoară la Varșovia. Baschetbaliștii noștri au obținut o frumoasă victorie în fața echipei sovietice Atletas Kaunas, pe care au învins-o cu scorul de 81-66 (43-34). Într-un alt joc, Dinamo Moscova a dispus de Legia Varșovia cu 111-98 (53-45).

★

A continuat turneul final al C.C.E. la baschet masculin. Echipa Aris Salonica a dispus de T.S.K.A. Moscova cu 89-83 (47-43), Maccabi Tel Aviv a întrecut formația italiană Scavolini Pesaro cu 92-88 (45-47), iar echipa Limoges a învins pe olandezii de la Den Bosch cu 107-70 (51-33). În clasament conduce, după 4 jocuri, F. C. Barcelona cu 8 puncte, urmată de Maccabi Tel Aviv și Scavolini Pesaro cu câte 7 puncte.

CEI MAI BUNI SPORTIVI CUBANEZI

DIN ULTIMII 30 DE ANI

HAVANA, 6 (Agerpres). Ziarul cubanez „Trabajadores” a organizat o anchetă pentru desemnarea celor mai buni sportivi din această țară în ultimii 30 de ani. Pe primul loc, cu cite 1340 puncte, s-au situat boxerul Teofilo Stevenson și atletul Alberto Juantorena.

Considerat unul dintre cei mai buni pugiliști amatori din toate timpurile, Teofilo Stevenson a fost de trei ori campion olimpic (în 1972, 1976 și 1980) și triplu campion mondial al categoriei supergreu, în timp ce Alberto Juantorena a cîștigat două medalii de aur la Jocurile Olimpice de la Montreal din 1976, în probele de 400 m și 800 m.

TURNEUL CAMPIONILOR LA BADMINTON

HONG KONG, 6 (Agerpres). La Hong Kong au început întrecerile „Turneului campionilor” la badminton, concurs ce reunește pe primii 16 clasai în „Marele Premiu”.

Iată primele rezultate înregistrate: Kuk Sugiarlo (Indonezia) — Tse Bun (Hong Kong) 15-0,

MAREA PERFORMANȚA MONDIALĂ 1988

scrimă: ÎN PRIM-PLAN, REPREZENTANȚII AI GENERAȚIEI TINERE, DAR ȘI SPORTIVI CU MARE EXPERIENȚĂ...

Se spunea, cu mulți ani în urmă, că, în scrimă, marea performanță este apanajul vîrstel și experienței. Apoi s-a acreditat ideea că numai adolescenții oferă garanția succeselor imediate, pe baza pregătirii timpurii. Timpul însă a așezat lucrurile la locul lor firesc, eliminînd — pe principiul mediei statistice — excesele (din procesul de selecție, formare și, mai ales, lansare), astfel încît scrima mondială a continuat să dețină așiful cu performeri autentici, indiferent de vîrsta biologică, dar pendinte (firesc!) de clasa internațională și de capacitatea de exprimare la momentele de vîrf ale calendarului internațional. Dovadă peremptorie fiind și ediția 1988 a Jocurilor Olimpice, care a adus în prim-plan, deopotrivă, reprezentanți autorizați atît ai generației foarte tinere, cît și ai sportivilor cu mare experiență competițională.

Floreta feminină s-a încheiat în proba individuală cu victoria netă a tineretii, primele trei clasate, Anja Fichtel, Sabine Bau și Zita Funkenhauser, fiind „clasice” protagoniste ale ultimelor ediții ale campionatelor mondiale de tineret, prima dintre ele urcînd chiar, cu citeva luni înainte obținerii titlului olimpic, pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere la întrecerea supremă a cadeților. Ceea ce constituie un caz rarisim, premiera constînd însă în faptul că toate medalile olim-

pice ale probei au revenit, în bloc, reprezentantelor aceleiași școli de scrimă, cele trei floretiste vest-germane fiind elevele reputatului tehnician Emil Beck, animatorul cunoscutului pepinier de performeri de la Tauberbischofsheim. Și, ca o încununare a acestei premiere, a venit medalia de aur în întrecerea pe echipe (odihnită Christine Weber, neînscrisă în proba individuală, realizînd în finală, cu formația Italiei, trei victorii).

La polul opus, o altă premieră: floretistul Aleksandr Romankov, cel mai bun scrimer sovietic al ultimilor 15 ani, dobindea, în sfîrșit, la 35 de ani, după o strălucită carieră de mare performer pe planșele internaționale, singura medalie care-i lipsea din bogatul palmares: aurul olimpic. Ce-i drept, obținută în întrecerea pe echipe, dar corelată cu „bronzul” din proba individuală (cea de a 12-a din asemenea confruntări), ea capătă un plus de valoare și o frumoasă semnificație. Romankov este singurul floretist care a devenit de 5 ori campion mondial, la edițiile Grenoble '74, Buenos Aires '77, Melbourne '79, Roma '82 și Viena '83, demonstrînd prin tehnica sa desăvîrșită și eleganța ținutei că vivacitatea și atacul debordant nu au întotdeauna cîștig de cauză, chiar cînd intră la socoteală și numărul anilor...

S. PAUL

COMPETIȚII DE TENIS

MELBOURNE 6 (Agerpres). Turneul feminin de la Brisbane a continuat cu primele meciuri din turul II, în care s-au înregistrat următoarele rezultate: Laura Golarsa (Italia) — Ronni Reis (Porto Rico) 6-4, 6-7, 6-1; Jill Hetherington (S.U.A.) — Masako Yanagi (Japonia) 6-1, 6-4; Claudia Porwick (R.F. Germania) — Itsuko Inoue (Japonia) 7-5, 1-6, 6-3; Carin Bakum (Olanda) — Marianne Werdel (S.U.A.) 6-1, 6-1; Pascale Paradis (Franța) — Beth Herr (S.U.A.) 6-4, 6-4; Dianne Balesstrat (Australia) — Carrie Cunningham (S.U.A.) 4-6, 6-3, 7-5; Nathalie Herremann (Franța) — Ann Grossman (S.U.A.) 7-5, 6-1.

AUCKLAND, 6 (Agerpres). În turneul de la Wellington (Noua Zeelandă), contînd pentru „Marele Premiu”, americanul Paul Chamberlain l-a învins cu 7-6, 6-4 pe italianul Gianluca Pozzi, neozelandezul Brett Steven a dispus cu 7-6, 6-2 de cehiștețul său Bruce Derlin, canadianul Glen Michibata l-a întrecut cu 7-6, 1-6, 6-3 pe suedezul Lars Wahlgren, iar vest-germanul Heiner Moraing a cîștigat cu 7-6, 6-3 partida cu portughezul Nuno Marques.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

HANDBAL ● În partida inaugurală a turneului feminin de la Giesen (R.F. Germania), echipa Radnicki Belgrad a întrecut cu scorul de 24-23 (15-9) formația vest-germană TV Litzellinden.

● În prima zi a competiției internaționale masculine de la Barcelona, selecționata U.R.S.S. a întrecut cu 29-17 (16-8) echipa Cubei, iar reprezentativa Spaniei a învins cu 19-15 (12-5) formația Elvetiei.

● După șase runde, în turneul de la Reggio Emilia (Italia) conduce Gurevici — 5 puncte, urmat de Anderson, Elvest și Gheorghiev — cu cite 3,5 puncte. În runda a 6-a, Gurevici l-a învins pe Damianovic, iar în partidele Sokolov — Anand, Anderson — Elvest și Ribli — Gheorghiev a fost consemnată remiza.

VOLEI ● În prima zi a turneului masculin de la Stockholm, selecționata Iugoslaviei a întrecut

15-3; Xiong Guobao (R.P. Chineză) — Nick Yates (Anglia) 15-10, 17-15; Morten Frost (Danemarca) — Zhang Qingyu (R.P. Chineză) 4-15, 18-15, 15-8; Jens Nierhoff (Danemarca) — Somol Kukasemkij (Thailanda) 15-11, 15-10.

cu scorul de 3-1 (3-15, 15-13, 15-10, 15-9), echipa Suediei. Într-un alt joc, formația Olandei a dispus cu 3-0, (15-7, 16-13, 15-10) de echipa Poloniei. Primele meciuri din cadrul turneului pentru junioare de la Plovdiv s-au încheiat cu următoarele rezultate: Bulgaria — Grecia 3-0 (15-6, 15-11, 15-9); R.D. Germană — R.F. Germania 3-0 (15-12, 15-5, 15-8). În cadrul turneului feminin de la Bremen, reprezentativa R.P. Chineze a întrecut cu scorul de 3-0 (15-3, 15-8, 15-11) formația R.F. Germania. În timp ce selecționata Cubei a dispus cu 3-0 (15-12, 15-7, 15-11) de echipa Olandei.

Fotbal meridiane

A ÎNCEPUT primul Campionat Mondial în sală. În meciul de deschidere, desfășurat la Rotterdam, în fața a 7000 de spectatori, s-au întîlnit reprezentativele Olandei și Danemarcei. Victoria a revenit gazdelor cu scorul de 4-1 (1-0). Reamintim că la această primă ediție participă 16 reprezentative, împărțite în patru grupe. Dar, după cum a declarat un purtător de cuvînt al F.I.F.A., din motive obiective — neparticiparea celor mai bune formații și absența din unele reprezentative a celor mai buni jucători — nu se va decerna în mod oficial, primei formații, titlul de campion mondial.

ANCHETA revistei „France Football” l-a desemnat drept cel mai bun fotbalist african al anului 1988 pe jucătorul zambian Kalusha Bwalya.

După cum se știe, Kalusha Bwalya s-a remarcat în mod deosebit la turneul olimpic, cînd a

înscris toate cele patru goluri cu care selecționata Zambiei a surclasat echipa Italiei, una dintre cele mai mari surprize ale anului fotbalistic!

LA MÜNCHEN se desfășoară în prezent un turneu de sală, la care participă mai multe echipe de club. Iată primele rezultate: P.S.V. Eindhoven — V.F.B. Stuttgart 4-3 (3-1), F.C. Nürnberg — Partizan Belgrad 4-3 (2-2).

ÎN MECI restanță din etapa a 22-a a campionatului Scoției, echipa Hibernian a învins pe teren propriu, cu scorul de 1-0, formația Midlothian.

SECRETARUL general al U.E.F.A., Hans Bangertner (Elveția) și-a înaintat demisia din această funcție pe care a deținut-o timp de 36 de ani. În locul său a fost ales vest-germanul Gerhard Aigner, în vîrstă de 45 de ani.

Pe gheață și pe zăpadă

La Igls, Austria

„CUPA MONDIALĂ” LA BOB

La Igls (Austria) au început întrecerile din cadrul „Cupei Mondiale” la bob-4 persoane. După două manșe, pe locurile frunțase se află primul echipaj al Austriei cu 1:41,44, urmat de cele ale R.D. Germane I — 1:44,54 și Austriei II — 1:44,75. Întrecerile continuă cu ultimele două manșe.

ECHIPA U.R.S.S. A CÎȘTIGAT C.M. DE HOCHET PE GHEAȚĂ (juniori)

NEW YORK, 6 (Agerpres). — Campionatul Mondial de hochei pe gheață pentru juniori (grupa A) s-a încheiat la Anchorage (Alaska) cu victoria selecționatei U.R.S.S., care cucerește pentru a opta oară titlul de campion.

În clasamentul final, echipa U.R.S.S. a totalizat 12 puncte, fiind urmată de formațiile Suediei — 12 puncte (golaveraj

inferior), Cehoslovaciei — 9 puncte, Canadei — 9 puncte, S.U.A. — 7 puncte, Finlandei — 5 puncte, Norvegiei — 2 puncte și R.F. Germania — fără nici un punct.

Rezultate înregistrate în ultima zi a competiției: U.R.S.S. — Canada 7-2; Norvegia — R.F. Germania 4-2; Cehoslovacia — Finlanda 7-2; Suedia — S.U.A. 3-1.